

盐城作家采风,激发创作灵感——

多彩盐城有写不完的美好

□记者 陆荣春 文/图

盐城晚报讯 春天的盐城,五彩斑斓;春天的盐城,充满活力。4月11日,市文联、市网络作家协会组织盐城作家,走进水乡盐都采风,激发创作热情。

采风团汽车行驶在蟒蛇河水上文化生态廊道上,一路风景不断变化。蓝天碧空无垠,田野辽阔无边,到处是绿意盎然的图画。来到湖塘花海,这里的油菜花正在盛放。走进连绵花海,作家们如同走进金色的海洋。油菜花铺天盖地,格外绚烂,小蜜蜂飞来飞去,嗡嗡作响。里下河沉浸在淡淡的香气中,不用俯身,便能感受到香气萦绕在鼻尖。作家们纷纷拍照打卡,有的还在微信朋友圈晒起这里的美景,一位女作家配上文字:“在花海田园中,览大好春光,在灿烂的繁花里寻找春天,春天就应该是这样,营造生机勃勃的气氛,充满万物生长的喜悦。”

在三胡故里,作家们来到胡乔木生平陈列馆,在讲解员的带领下,详细了解胡乔木是如何从一个热爱祖国的青年学生成长为“中共中央第一支笔”的。馆内,一份份详实的史料、一张张泛黄的照片和一件件陈旧的历史遗物,都在无声地述说着胡乔木在担任秘书的25年间,用一支笔起草了很多重要的文献以及追求真理、笃行真理的历程。作家们在胡乔木撰写的各类手稿前驻足观看,仿佛回到了那段革命岁月,也



作家们参观胡乔木生平陈列馆。

被胡乔木的革命精神深深感动。“红”“绿”辉映,盐城美不胜收。作家们来到大纵湖畔的东晋水城。别具一格的“岛屿式”古城,以水为魂、以岛为魄。作家们纷纷称赞,这里向世人展现了一幅“船在城中游,人在岛中居”的水乡“清明上河图”。

文化气息浓郁的草房子乐园景区是紧扣著名儿童文学作家、国际安徒生奖获得者曹文轩所著的《草房子》一书的IP文化,以书中故事原型为基础,重点打造的集“儿童文学、研学”于一体的儿童乐园。在这里,盐城作家们与曹文轩“对话”,通过大屏聆听曹文轩畅谈自己作品的故乡情结——“文学与故乡是一个

永恒的话题。故乡于我而言,是我文学创作的立足之地。如果说我的写作是成功的,那就是从一开始我就意识到故乡的意义,将故乡作为我写作的资源。如果说我的作品是中国文学的一份独特的风景,那因为我的故乡是独特的。”

采风团一路走走停停,时而细心聆听,时而互动讨论,时而驻足欣赏,为文艺作品创作增加了灵感、汲取了养分。“盐城天蓝地绿基因红,有着厚重的人文历史、独特的自然风貌、多彩的民俗风情。湿地、生态、人文、乡村,欢乐水乡景色美、故事多,这都为我们创作提供了无穷源泉。”市网络作家协会主席管国颂说。

我国考古发掘迄今楚国最高等级墓葬



这是武王墩墓出土的铜缶(2024年4月8日摄)。新华社发

新华社合肥4月16日电 聚焦武王墩墓考古、出土文物保护与墓葬保护最新进展,国家文物局16日在安徽省淮南市召开“考古中国”重大项目重要进展工作会。武王墩墓是经科学发掘的迄今规模最大、等级最高、结构最复杂的大型楚国高等级墓葬。

据介绍,武王墩墓现保存有主墓(一号墓)、墓园、车马坑、陪葬墓、祭祀坑等重要遗迹。考古工作者重点对主墓(一号墓)进行了发掘,确认为一座大型“甲字形”竖穴土坑墓,墓坑中央有朽木构筑的“亚字形”椁室,椁室盖板上发现墨书文字。

国家文物局指导研究团队做好出土文物现场保护和多学科研究,完

成椁盖板、竹席、漆木器等脆弱文物的加固提取,并在实验室开展精细化清理和稳定性保护,同步进行墓葬碳十四测年、木材树种鉴定、椁盖板墨书红外识别、漆器和纺织品材料检测与工艺研究、墓葬埋葬环境分析等多学科研究工作。

国家文物局表示,将在“考古中国”重大项目框架下,持续推进武王墩墓考古发掘、文物保护与多学科研究,树立“大考古”理念,坚持精细化发掘,协调多学科协同攻关,加强出土文物和遗址保护,深刻阐释武王墩墓背后蕴含的战国晚期楚国礼仪制度、手工业和文化成就。

记者 施雨岑 刘美子

CBA综合:深圳、广厦晋级八强

新华社北京4月15日电 2023—2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛15日展开12进8的两场较量,深圳队117:97逆转北控队,广厦队109:96战胜山西队,深圳和广厦两队双双以2:1的总比分携手晋级八强。

坐镇主场,深圳队与北控队在上半场展开拉锯战,北控队在三分球命中率方面拥有优势,深圳队则比对手多出14次罚球,半场战罢北控队59:56领先。

比赛的转折点出现在第三节,易边后深圳队很快打出一波14:0的得分高潮,场上局势瞬间逆转。此后主队多点开花,沈梓捷和萨林杰

在内外线予取予求,北控队始终没能缩小分差,深圳队最终大胜晋级。

此役,深圳队外援萨林杰砍下全场最高的31分和15个篮板,沈梓捷得到23分;北控队“状元秀”陈国豪发挥出色,砍下全队最高的30分。

主场面对“生死战”,已经因伤休战近一个月的孙铭徽火线复出,他全场砍下10分并送出13次助攻,与拿到35分、13个篮板的胡金秋一起,在上半场便帮助广厦队建立起19分的领先优势。山西队下半场奋力追分,但广厦队稳住阵脚,将领先优势保持到最后。最终如愿晋级八强。

记者 郁思辉



北京控股队球员陈国豪(上)在比赛中上篮。新华社发

朱婷入围中国女排大名单

新华社北京4月15日电 中国排球协会15日在官方网站上公布了参加2024年世界女排联赛的中国队名单,朱婷在这份26人的名单之中。

这份名单包括9名主攻,分别是:朱婷、张常宁、李盈莹、王云蕗、仲慧、王艺竹、吴梦洁、庄宇珊、王逸凡。

在副攻和接应位置上,分别有6人和4人入围。6名副攻是:袁心玥、王媛媛、杨涵玉、高意、王文涵、曾洁雅,4名接应是:龚翔宇、郑益昕、段梦可和周页彤。此外,二传刁琳宇、丁霞、许晓婷、解盛钰和自由人王梦洁、倪非凡、许嘉楠也在这份名单之中。

按照惯例,这将是今年中国女排征战世界女排联赛的大名单,每站比赛中国队可以根据自身需要派出不同的阵容参赛。

2024年世界女排联赛的分站赛将于5月14日至6月16日举行。每场比赛之后,各队的世界排名积分将上下浮动。中国女排要想获得巴黎奥运会的参赛资格,需要在3站分站赛结束后保持住较高的世界排名。目前,中国女排的世界排名是第六位。记者 王镜宇 卢星吉

羽坛“四天王”将齐聚埃菲尔铁塔

据新华社巴黎4月15日电 4月17日,巴黎奥运会将迎来倒计时100天。在这一具有重要意义的时刻,羽坛“四天王”林丹、陶菲克、李宗伟、盖德将齐聚巴黎埃菲尔铁塔,参加一场羽毛球慈善活动。

这场名为“巴黎100中法羽毛球慈善盛典”的活动由奥运冠军林丹发起,将于4月17日至18日在埃菲尔铁塔举行,届时将进行表演赛。同时,四位球员还将与来自世界各地的青少年羽毛球运动员、法国队运动员及中法演艺界明星代表进行羽毛球表演互动。除了表演赛以外,活动现场还将进行慈善拍卖会和晚宴。

记者 肖亚卓

澳门国际乒联世界杯开赛

据新华社澳门4月15日电 2024年澳门国际乒联男子及女子世界杯15日在澳门银河综艺馆拉开战幕,比赛将持续至21日。

本届世界杯参赛人数由男子、女子各16人扩展至各48人,比赛分为两个阶段。15日至17日进行小组赛,男、女子球员各分成16组进行“4局制”比拼,小组第一晋级16强淘汰赛。

15日已完成的女单比赛中,卫冕冠军、中国队选手陈梦4比0战胜波兰选手娜塔莉亚·巴约,世界排名第一的中国队孙颖莎4比0战胜中国香港队朱成竹。男单方面,卫冕冠军、中国队樊振东4比0战胜德国队贝内迪克特·杜达,世界排名第一的中国队王楚钦2比2与韩国队安宰贤战平。

此外,中国队选手马龙、梁靖崑、林诗栋、王曼昱、王艺迪、陈幸同也赢得比赛,林高远2比2战平克罗地亚选手托米斯拉夫·普卡。

记者 刘刚 郭雨祺